

Что мы Родиной зовем?

Каждый родитель мечтает о том, чтобы у него вырос умный, добрый, уважающий своих родителей ребенок. Нынешние дети растут в эпоху, разительно отличающуюся от времени их родителей: другие ценности, идеалы, правила. Но из поколения в поколение передается любовь к ближнему, широта души и другие качества, присущие русскому народу.

Люди с момента рождения инстинктивно, естественно и незаметно привыкают к окружающей их среде, природе и культуре своей страны, к быту своего народа. Иначе говоря, перед ребенком встает первоначально мир родной семьи, затем родного детского сада; в более старшем возрасте – мир родной отчизны – России.

Патриотизм в современных условиях – это, с одной стороны, преданность своему отечеству, а с другой – сохранение культурной самобытности каждого народа, входящих в состав России. Поэтому базой формирования патриотизма являются глубинные чувства любви и привязанности к своей культуре и своему народу, к своей земле, воспринимаемым в качестве родной, естественной и привычной среды обитания человека. Это патриотическое воспитание в широком смысле этого слова.

Погружая ребенка в национальный быт, мы создаем естественную среду для овладения языком родного народа, его народными традициями, укладом жизни и, таким образом, формируем любовь к малой и большой Родине.

В дошкольных учреждениях особое внимание уделяется воспитанию патриотизма у дошкольников. Основной из задач является приобщение детей к общечеловеческим ценностям.

Сейчас возникает потребность вернуться к лучшим традициям нашего народа, к его вековым корням, к таким вечным понятиям, как род, родство, Родина.

В нашем детском саду уже 8 лет существует тематический мини-музей «Тульская мастеровая», в котором дети знакомятся с народными традициями, укладом жизни Тульского народа. Он включает в себя несколько разделов: «Город мастеров», «Тульская изба», «Ясная Поляна», «Коллекция кукол в народных костюмах стран СНГ», «Обрядовые куклы Тульского края».

В уголке «Тульская изба», которая расположена по правую сторону, представлены предметы домашней утвари, которые знакомят детей с национальным бытом: коллекция утюгов, стиральных досок, прялки, кружева, русская народная одежда. Приходя в уголок «Тульская изба», дети могут не только рассмотреть, но и потрогать и даже поиграть с экспонатами. Трудами педагогов и помощью родителей мини-музей продолжает пополняться.

В левой части мини-музей расположен «Город мастеров», который занимает как горизонтальную, так и вертикальную поверхность. На стене

«Города мастеров» изображен Тульский кремль с гербами всех городов Тульской области. Здесь детей встречают объемные фигурки – «Тульские мастеровые»: кузнец, Левша, оружейник, пекарь. На экскурсии дошкольники знакомятся с традиционными ремеслами, с историей филимоновской игрушки, Тульского пряника, Тульского самовара, гармошки.

Выставка обрядовых кукол погружает детей в загадочную атмосферу. Под мотивы русской народной мелодии проходят мастер-классы по изготовлению обрядовой куклы. Сотрудники детского сада стараются создать естественную среду для овладения языком родного народа, формируем интерес и любовь к истории малой и большой Родине.

На центральной стене мини-музея изображена усадьба Великого русского писателя Л.Н.Толстого. На полках стоит фотография писателя и расставлены книги с его рассказами для детей. Так же на полке лежат диск с видео-экскурсиями в «Ясную Поляну» и альбом с фотографиями Л.Н. Толстого, его семьи.

Мини-музей помогает учить дошкольников уважать и понимать традиции и культуру своего народа, воспитывать настоящих патриотов.